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A ZÁRÓDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA 

„Kerted illata” - minta nyitott kert kialakítása termesztett levendulával 

és vadon termő gyógynövényekkel Csabdi külterületén  

Hernek Olga Judit 

Gyógy- és fűszernövények felsőoktatási szakképzés levelező tagozat 

Kertészettudományi Intézet 

Belső témavezető: Dr. Kovács János egyetemi docens, MATE Georgikon Campus,  

Kertészettudományi Intézet 

A záródolgozat témája azon gondolaton alapul, hogyan lehetne természet és a modern ember 

között a harmóniát megteremteni. Ez a harmónia sokáig adott volt. Az utóbbi időben a 

felgyorsult élettempó miatt sokat eltávolodtak a természettől. Az utóbbi évek eseményei, a 

világjárvány miatt sokakban megjelent a belső késztetés arra, hogy több időt töltsenek a 

természetben. 

Csabdi kertemben én is kertészkedni kezdtem. Tapasztaltam, hogy a ’70-es, ’80-as években 

virágzó kiskertek nagy része új tulajdonosokhoz került. Sokan városokból költöztek ki ide, sem 

idejük, sem hozzáértésük nincs a kertműveléshez. Úgy gondoltam, össze kéne fogni az 

embereket, Csabdinak, illetve az itt élő embereknek is jót tenne, ha a kiskert mozgalom újjá 

éledne, és az emberek egymást segítve együtt kertészkednének. Budapest közelsége miatt sokan 

keresik fel a környéket, túra útvonalak, kerékpárút halad át a falun.  Azon dolgozom, hogy 

családokkal, kerttulajdonosokkal összefogva szép, rendezett kerteket alakítsunk ki. Első 

lépésként gyógy -és fűszernövényeket ajánlok a kezdő kertészkedőknek, amelyek jól 

alkalmazkodnak a helyi zord körülményekhez. Ezen növények viszonylag kevés gondozást 

igényelnek, fűszerként/gyógynövényként hasznosíthatók, látványukkal, elrendezésükkel 

díszítik a környezetet. Későbbiekben alapot teremthetnek látogatók fogadására is. 

Záródolgozatomban riportban, kérdőíves felmérésben kérdeztem helyi lakosokat, vezetőket, 

hogy szívesen kapcsolódnának-e ebbe a munkába. Támogatnák-e ezt. A válaszadók több mint 

fele pozitív választ adott az együtt kertészkedés kérdésére, azonban vendégeket már kevesebben 

fogadnának. Én úgy gondolom, hogy ez még a távolabbi jövő, de a jó példa csatlakozásra 

inspirálja a kétkedőket. S minél több a természetet szerető, óvó – védő ember, helyi közösség, 

annál inkább reménykedhetünk globális változásokban is.  


